



2021年8月4日 星期三

农历辛丑年六月廿六 第8982期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

国务院印发

《全民健身计划(2021-2025年)》

新华社北京8月3日电 国务院日前印发《全民健身计划(2021-2025年)》(以下简称《计划》),就今后一个时期促进全民健身更高水平发展,更好满足人民群众的健身和健康需求作出部署。

《计划》指出,在党中央、国务院坚强领导下,我国全民健身国家战略深入实施,全民健身公共服务水平

显著提升,全民健身场地设施逐步增多,人民群众通过健身促进健康的积极性日益高涨,健康中国和体育强国建设迈出新步伐。“十四五”时期,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持以人民为中心,坚持新发展理念,深入实施健康中国战略和全民健身国家战略

略,加快体育强国建设,构建更高层次的全民健身公共服务体系,充分发挥全民健身在提高人民健康水平、促进人的全面发展、推动经济社会发展、展示国家文化软实力等方面的综合价值与多元功能。

《计划》明确,到2025年,全民健身公共服务体系更加完善,人民群众体育健身更加便利,(下转2版)

为旅游行业深化改革趟出一条新路

——江西省政协倾力助推做实唱响“庐山天下悠”记事

通讯员 蔡久伟 刘焯

“散开点、散开点……”日前在江西庐山市仙岩饭店内,游客将讲解员团团围住,现场维持秩序的工作人员再三提醒。

“1927年7月20日晚,瞿秋白、李立三、邓中夏、林伯渠、鲍罗廷等人在庐山仙岩饭店的厨房里召开秘密会议。为了防止被敌人发现,他们用围裙遮起窗户,点起蜡烛,秘密商量南昌起义的准备……”圈内讲解员绘声绘色地讲;圈外游客踮起脚,伸长脖子往里探。

这拨还没走,不远处又赶来了一拨。“其他红色景点也爆棚啦!”庐山管理局党委书记、庐山市委书记李甫勇说,“去年这些景点可是‘冷冰冰’,今年都是‘香饽饽’哩!”

差异为啥这么大?观念一变天地宽。“以前只盯着含鄱口等绿色景点,今年我们将上山下山17个红色景点联点串线成红色旅游线路向游客推荐。”李甫勇说。

“冷冰冰”变成“香饽饽”,印证了深化改革的硬核实地,也见证着省政协助推“做实唱响‘庐山天下悠’”的铿锵足音。

“不统一思想,改革将寸步难行”

“以前黄山学庐山,现在庐山学黄山。”“整座山比不过一座桥!”

“新中国成立后都改了10次,为什么成效不大?”

“修修补补解决不了根本问题,必须来一次‘大手术’。”

“现在的第11次改革,就是从根子上解决这些‘老大难’。”

“下了这么大气力为啥至今起色不大?”

……

去年3月初的第一次“围读”庐山专家座谈会,“火药味”十足的场面,省政协文史和学习委办公室主任张时栋至今回忆起来仍记忆犹新。

“做实唱响‘庐山天下悠’品牌,既是

践行好‘两山’理论现实紧迫必答题,又是助力江西省高质量发展、干出示范全国‘第一等工作’的时代命题。”省政协主席姚增科说。2020年2月,省政协将“深化体制机制改革,做实唱响‘庐山天下悠’”作为当年的专题议政性常委会会议课题之一,由副主席李华栋牵头,文史和学习委承办。

找准“病灶”,查清“症结”,才能靶向治疗。

疫情期“请进来”。先后组织“政协人+部门人+专家”近100人,5次“围读”庐山,学研各类资料200多万字。

疫情控制后“走出去”。调研组8次踏遍庐山,与干部职工150余人访谈,面对面听取100多位业内人士和游客意见。

“要我改”而不是“我要改”。“山上山下各打各的算盘,铁路警察各管一段……”

“千关万关,先过思想关第一关。”“各吹各的号,各唱各的调,改革就无从谈起。”

李华栋说,改革思想不统一,就是“症结”之源,“必须得把改革思想先统一!”

“指导九江和庐山市(局)围绕如何做实唱响‘庐山天下悠’品牌开展大讨论活动,统一改革思想。”调研组认为。

调研组还发现“山上碎片化严重,山下无序经营;‘一山多治’问题仍没有得到完全解决”等七个方面的难题亟待破解。

找准“病症”只是第一步,开好“处方”才是关键一环。

海选“千里马”,从“脖子以上”改起

“人”是改革的核心,激发人的活力,改革才有动力。这个不解决,其他的都白搭。

针对部分“身体进入了新时代而思路还停在上世纪”“几十年甚至一辈子待在庐山”,对外轮岗和交流少,存在一定程度的“板结效应”等问题,调研组建议:关键岗位的领导干部轮岗交流;阻碍改革的干部调整;打破条条框框,面向社会海选“千里马”进入管理层……

(下转3版)

必须加强中华儿女大团结

——《以史为鉴、开创未来》系列述评

新华社记者 高蕾 王琦 范思翔 徐壮

“以史为鉴、开创未来,必须加强中华儿女大团结。”在7月1日举行的庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记深刻道出实现民族复兴不可或缺的秘密。

群力能御,齐心石可穿!长期以来,中国共产党团结海内外全体中华儿女,克服一个又一个困难,战胜一场又一场挑战,实现了一步又一步的战略部署,成就了一个古老民族永不停歇的前进脚步。

历史一再证明,中华儿女大团结是国家发展进步的巨大优势,是实现民族复兴的强大动力。

■ 同经风雨:中国共产党始终把统一战线摆在重要位置

“团结就是力量,团结就是力量!”党的百年华诞之际,这首诞生于硝烟中的歌曲在中华大地唱响。

众力并则万钧举,人心齐则泰山移。百年奋斗历程中,中国共产党始终把统一战线摆在重要位置,不断巩固和发展“同行者”和“同盟军”。

谁是敌人,谁是朋友?诞生在外有列强虎视眈眈、内有军阀倒行逆施的年代,这个“革命的首要问题”考验着年轻的中国共产党。

“共同建立一个民主主义的联合战线,向封建主义的军阀继续战争。”1922年6月,中共中央发表《中国共产党对于时局的主张》指出,为了完成无产阶级在目前最迫切的任务,中国共产党主张同国民党等革命党派,以及其他革命团体,建立民主主义的联合战线,反对共同的敌人,使中国人民从帝国主义和封建军阀的双重压迫下解放出来。

此后,从民主联合战线、工农民主统一战线,到抗日民族统一战线、人民民主统一战线,各条战线的形成完成各个历史时期的任务提供不竭力量。

新中国成立后,伴随着党和国家工作重心的转移,统一战线的主要任务也发生着改变。

社会主义建设时期,大量科技文化人才、社会贤达、海归华侨纷纷投身祖国建设。党的十一届三中全会以后,通过落实知识分子、民族、宗教等政策,党外人士投身改革开放事业的积极性、主动性得以极大调动。党领导的新时期爱国统一战线犹如满载改革和建设力量的巨轮,乘风破浪,奋力前行。

当时间的指针进入新时代,我们需要怎样的统一战线?2020年12月21日,中共中央发布新修订的《中国共产党统一战线工作条例》,体现了新形势新任务对统一战线工作的新要求,对于加强党对统一战线工作的集中统一领导,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝心聚力,具有重要意义。

人心是最大的政治,共识是奋进的动力。百年来,中国共产党将统一战线视为党的事业取得胜利的重要法宝,始终与党外人士同经风雨、肝胆相照。

■ 同步而行:画出最大同心圆

2018年3月11日,人民大会堂万人礼堂。

伴随着如潮的掌声,《中华人民共和国宪法修正案》高票通过。“致力于中华民族伟大复兴的爱国者”作为“爱国统一战线”中的新主体载入了国家根本大法。

实现中华民族伟大复兴,就要团结一切可以团结的力量,正确处理一致性和多样性的关系,形成最大公约数,画出最大同心圆。

——画出最大同心圆,要始终坚持中国共产党的领导。

上海兴业路76号,一幢石库门楼房,见证了开天辟地的大事变。浙江嘉兴南湖,一叶红船,摆渡了曾经暮霭沉沉的中国。

今年6月5日,一批特殊的客人来到上海、浙江嘉兴,瞻仰中共一大旧址和嘉兴南湖红船,并举行座谈会,庆祝中国共产党成立100周年。他们是各民主党派中央主席、常务副主席和无党派人士代表。

(下转3版)

高温天 漂流享清凉

8月3日,游人在广安华蓥山峡谷中体验漂流。

近期,四川省广安市持续高温天气。当地华蓥山的漂流景区,成为人们避暑享清凉的好去处。

新华社发(邱海鹰 摄)



京津冀三地人大常委会授权政府在冬奥期间可出台临时性行政措施

据新华社电 3日,京津冀三地人大常委会联合召开新闻发布会称,近期,三地人大常委会会议分别表决通过了授权政府为保障冬奥会筹办工作规定临时性行政措施的决定,并提出在冬奥会筹备、举办期间以及延后期限内,可在环境保护、公共安全、公共卫生、道路交通等方面制定临时性行政措施并组织实施。

北京市人大常委会副主任张清表示,此次三地协同行动,运用立法的方式,为向世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会提供了法治保障。

河北省人大常委会法工委主任周英表示,综合考虑空气质量、疫情防控、维护京津冀及赛区周边的安全稳定、城市市容管理等方面的需要,按照必要、适度、精准的原则,通过制定政府规章或发布决定的形式规定临时性行政措施,确保各项措施有法可依。

天津市人大常委会法工委主任王泽庆介绍,冬奥会海运进境物资量大、种类多,天津港作为北京的海上门户,建立了冬奥会物资运输保障机制,开通冬奥会物资绿色通道,提供通关、监管咨询等一站式服务,充分保障物资快速周转。

上半年我国服务进出口总额同比增长6.7%

本报讯(记者 朱婷)记者3日从商务部获悉,今年上半年我国服务贸易保持良好增长态势。服务进出口总额23774.4亿元(人民币,下同),同比增长6.7%。

其中服务出口11284.9亿元,增长23.6%;进口12489.5亿元,下降5%。服务出口增幅大于进口28.6个百分点,带动服务贸易逆差下降70%至1204.6亿元,同比减少2812.5亿元。与2019年同期相比,服务进出口下降9%,两年平均下降4.6%,其中出口增长20.9%,两年平均增长10%;进口下降25.6%,两年平均下降13.8%。

6月当月服务进出口显著增长。6月份,我国服务进出口总额4392亿元,同比增长22.5%,环比增长17.6%。知识密集型服务贸易占比提高。1-6月,我国知识密集型服务进出口11060.7亿元,增长13.5%,占服务进出口总额的比重达到46.5%,提升2.8个百分点。

旅行服务进出口继续下降。当前各国继续采取严格措施限制人员跨境流动,疫情对旅行服务进出口的影响仍在持续。1-6月,我国旅行服务进出口3637.9亿元,下降34.8%,其中出口下降39.8%,进口下降34.2%。剔除旅行服务,1-6月我国服务进出口增长20.6%,其中出口增长28.3%,进口增长12.7%;与2019年同期相比,服务进出口增长23.2%,其中出口增长33%,进口增长13.3%。

在今年年初的岳阳市农村工作会议上,王一鸥提出“以大美湖区优质农产品供应基地建设”为抓手,加快推进农业现代化。“这既是岳阳大力发展精细农业的载体抓手,更是推进乡村振兴的重要突破口。”党委中心工作组部署推进到哪里,政协履职就跟到哪里。于是,市政协党组、主席会议将“全力打造大美湖区优质农产品供应基地”列为今年重点调研课题,并纳

入市政协2021年度协商与监督计划。自2月以来,课题组深入各县市区和市农业农村局等9个涉农部门、37家种养及加工企业开展专题调研,赴浙江台州等地考察学习,先后召开6个层面座谈会,发放调查问卷6570份,书面征求各乡镇意见建议。市政协主席徐新楚还专门率队赴环洞庭湖6个县区15个现场点了解情况。

“八月哟风哟吹,稻花哟香哟!千张啊白帆哟,盖湖哟面呢!金丝哟鲤鱼呀,装满哟仓呢!……”一首《洞庭鱼米香》描绘出的好风光让人神往。委员们认为,岳阳自然条件良好,交通优势明显,产业基础稳固,近年来,扛牢了“守护好一江碧水”首倡地的政治责任,走出了一条生态优先、绿色发展的新路子,具有打造优质农产品供应基地的优势。

如何让“洞庭鱼米”更加“网红”,“香”飘全球?委员们在调研报告中提出6个方面22条建议,包括

让洞庭鱼米“香”飘全球

——湖南岳阳市政协为“全力打造大美湖区优质农产品供应基地”出谋划策记

本报记者 刘洋

“要压实责任、严格考核,把《关于“全力打造大美湖区优质农产品供应基地”向中共岳阳市委、市人民政府的建议案》中的措施落实到位,抓好成果运用,加大督导考核力度……”7月27日,湖南省岳阳市政协举行“全力打造大美湖区优质农产品供应基地”常委议政性协商会议,市委书记王一鸥对全市各级相关部门采纳落实政协建议提出要求。

坚持优质农产品发展战略、拓展优质农产品销售渠道、加强优质农产品质量和安全监管、强化优质农产品生产加工配套服务等。为增加报告的针对性、实效性和对比性,课题组还列举了岳阳特色农产品品牌、农业系统专业人员摸底等15类相关数据和一些典型案例。

“要全力打响‘岳字号’优特水产品品牌,当好全省水产千亿产业排头兵。”“加大优质农产品项目的谋划和包装力度,加大农业项目招商力度,涉农资金整合力度,推动特色小镇建设。”“推动优质农产品精准智能生产,拓展‘互联网+农产品电子商务’模式,加大农村电商人才培养扶持力度。”……协商会上,11位政协

委员、专家学者和基层干部、企业家代表从加快建设联合体、培育新型农业经营主体、壮大农业龙头企业、实施农产品全链条监管等方面进行剖析并给出解决方案。

“建议进一步加大粮食生产社会化服务体系构建力度。”“帮助油茶龙头企业建立联合体,提高全市油茶产业竞争力。”“建设规模相对较大的农产品冷链物流设施,打造特色果蔬冷链基地,形成县、乡、村三级冷链物流体系。”……5位来自基层的政协委员或企业家代表通过视频连线发言,围绕给予上市企业税收优惠政策支持、推动岳阳茶产业高质量发展等方面提出建议。

(下转3版)

新时代市县政协的新样子

打了疫苗也要做好防护

▶▶▶ 详见5版

暑期,如何科学推进“幼小衔接”

▶▶▶ 详见10版